la Repubblica

Data: 20/03/2008

AVVISO ALLA POPOLAZIONE INTERESSATA

ai sensi dell'art. 23 del d.lgs. 17 agosto 1999, n. 334

Consultazione della popolazione Interessata per la realizzazione del progetto "Terminale di rigassificazione di Brindisi"

PROPONENTE

Società Brindist LNG S.p.A., con sede in Brindisi, Viale Regina Margherita, 13 - C.A.P. 72100 (*Proponente*)

OGGETTO

Il proponente ha predisposto il Progetto per la costruzione e gestione (il "Progetto") di un Terminale di Rigassificazione del Gas Naturale Liquefatto

NORMATIVA

Il Progetto ricade nella categoria di costruzione ed esercizio di Impianti di Rigassificazione del Gas Naturale Liquefatto di cui art. 46 del d.f. 1 ottobre 2007 159 e nella categoria degli Stabilimenti di cui all'art. 8 del d.lgs. 17 agosto 1999, n. 334

UBICAZIONE

Terminale di Rigassificazione sarà ubicato nel Porto Esterno - località Capo Bianco, ricadente nel Comune di Brindisi

DESCRIZIONE DELL'OPERA

Il Progetto vede la realizzazione, su un'area di colmata già parzialmente costituita, di un terminale per la ricezione e la rigassificazione del Gas Naturale Liquefatto con capacità di 8 (otto) miliardi di Sm cubi/anno.

L'opera sarà costituita principalmente da:

- un nuovo molo riservato all'ormeggio delle navi metaniere che trasportano il Gas Naturale Liquefatto;
- due serbatoi a contenimento totale fuori terra della capacità nominale di 160.000 mc cadauno;
- un sistema di vaporizzazione che prevede l'utilizzo dell'acqua di mare come fonte di calore;
- opere logistiche ad asservimento del Terminale di Rigassificazione GNL.
- Il Gas Naturale Liquefatto, dopo la rigassificazione, sarà conferito alla rete nazionale gasdotti per l'invio al consumo.
- il Progetto non influisce negativamente sul traffico marittimo né sulla sicurezza della navigazione portuale.

Il Progetto è depositato per la pubblica consultazione presso:

- Regione Puglia, Settore Ecologia dell'Assessorato all'Urbanistica e Ambiente, p.za Aldo Moro, 7, 70100, Bari;
- Provincia di Brindisi, P.za S. Teresa, 2, 72100, Brindisi;
- Comune di Brindisi, P.za Matteotti, 1, 72100, Brindisi.

Ai sensi dell'art. 23 del d.lgs. 17 agosto 1999, n. 334 che recepisce la direttiva 96/82/CE e successive integrazioni e modifiche, la popolazione interessata potrà presentare, in forma scritta e nel termine di trenta giorni dalla data della presente pubblicazione, istanze, osservazioni e pareri al Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare - Dipartimento III - V.I.A. - Viale C. Colombo, 44, - 00147 - ROMA, e alla Regione Puglia

- Assessorato all'Urbanistica e Ambiente - p.za Aldo Moro, 7 - 70100 - Bari.

Brindisł 20 marzo 2008

L'Amministratore Delegato (Ing. Giorgio Battistini)